

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre • 150.— | Egy hóra • 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — — 19-20

Nyugatról jött a bot

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, aug. 27. A nemzetgyűlésmai ülését Rakovszky István elnök délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg.

A napirend előtt Pethes László szólal fel. Ellene szűkebb hazájában, Szolnokon, politikai hajszá indul meg, amely még a tisztántul választásokra vezethető vissza. Az ottani kaszinóból való kizáratásának ügyét bejelentette a kormányzópártnak és vizsgálat indítását kérte önmaga ellen.

Egy közbeszólás körül

Lingauer Albert a házszabályokhoz szól. A tegnapi ülés vége felé Meskó Zoltán közbekiáltotta Ereky beszédébe: »Rendörökért kell küldeni!« Kéri az elnököt, állapítsa meg, vajjon a közbeszólás tényleg elhangzott-e s ha igen, ugy védje meg a Ház méltóságát.

Bottlik József: Így nem lehet beszélni!

Gaál Gaszton: Személyeskedés az egész!

Rakovszky István elnök: Hallottam a belügyi államtitkár ur kijelentését, de azt úgy fogtam fel, hogy az államtitkár ur csak abban az esetben kívánja a rendőrség kivételét, ha az ügy szabályosan lefolytatott volna és a Ház is hozzájárult volna az illető képviselő letartóztatásához, mert ha azt tételtem volna fel, hogy a képviselő ur azt hiszi, hogy itt a Házban bárkit is rendörökkel le lehetne tartóztatni, rendreutasítottam volna, mert ilyet nem lehet tűrni. Nem akarom azonban kiélesíteni az amugy is kényes helyzetet.

A Ház helyesléssel tudomásul vette az elnök kijelentéseit.

A bot ellen

Következett a botbüntetésről szóló törvényjavaslat tárgyalásának folytatása.

Czizmadia Sándor: Ha be is hozzák a botbüntetést, nem tarthat az sokáig, csak míg ez a Ház van. Nem irigylő azokat az urakat, akik a magyar népet úgy ismerik 1920-ban, hogy azt bottozni lehet. Azok a képviselők, akik a botbüntetést megszavazták, nem fogják a választások után ezt a Házat viszontlátni. (Nagy zaj.) Nem az árdrágítók ellen van ez a javaslat, hanem a földművesek ellen.

Szalánczy József: Mialatt a termelőt és a fogyasztót a kenyérgondok kérdése izgatja, mi botot küldünk nekik.

Dáner Béla: csak a zsidókról van szó!

Szalánczy József: Nem is zsidókról van szó, hanem a földműves népről. Mély felháborodással utasítja vissza a javaslatot.

Pelthő Sándor és Nyeky József is a botbüntetés ellen beszélnek.

Az igazságügyminiszter válasza

Tomsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter válaszol ezután a vita szónokainak. Maga sem tekint a botbüntetést ideális büntető eszköznek. Egyébként megjegyzi, hogy nem ő készítette ezt a törvényt, de ő képviseli és nem vonhatja vissza. Tulajdonképpen az egész botbüntetést gondolata nyugatról jött.

Ruppert Rezső: A béke, amelylyel leliportak bennünket, szintén nyugatról jött!

Tomsányi igazságügyminiszter: A nyugat államai adták ezt a tanácsot Magyarországnak.

Közbeiktatások: Epen ezt a tanácsot fogadták el!

Tomsányi igazságügyminiszter: Csak átmeneti időre kívánjuk a botbüntetés behozatalát, míg a teljes konszolidáció bekövetkezik.

Ereky Károly: Nem sok bot lesz, mihelyt már valaki kapott egyet!

Kerekes Mihály: Én is azt hiszem, hogy nem sok bot lesz, mert nem szavazzuk meg! (Nagy derűtség.)

Tomsányi igazságügyminiszter: Angliában igen eredményes, elrettentő hatása volt. Reméli, hogy gyakran ugysem lesz szükség a botbüntetés alkalmazására, elegendő lesz egy törvény, mely a botbüntetést elrendeli, mely a bűnözés csökkentésére igen hatályosan alkalmazható. Egyébként figyelmeztet arra, hogy ez a botbüntetés más, mint az egykori deres, a botbüntetés kirovását a független bíróság fogja alkalmazni, melyről épen nemrég nagy dicséretet hallottunk itt. Bevallja, hogy a törvény reakciós. Hajlandó elengedni a botbüntetést a könnyű testisértés esetében és a részletes tárgyalás során nem zárkózik el módosítások elől.

Elnök jelenti, hogy harmincnál több képviselő zárt ülést kért s azt el is rendeli.

Sztupka őrnagy leleplezte az ellene szőtt komplottot Tisza István gyilkosainak bűnpöre

Budapest, aug. 27. A haditörvényszék ma folytatta Tisza István gyilkosai bűnpörének tárgyalását.

A tárgyalás megnyitása után Mondada dr. tárgyalásvezető a következő bejelentést tette:

— Minthogy ez a tárgyalás nyilvános, a közvélemény felvilágosítására szükségesnek tartom, hogy nem egyszer összetévesztik a hadosztálybíróságot más hatóságokkal; valamint a haditörvényszéket a hadosztálybírósággal. Itt a haditörvényszék tárgyal és én semmiféle jogszabálysértést meg nem engedek és a tárgyalás menetéről úgy alakí, mint anyagi szempontból vállalom a felelősséget mindenkor.

Utána Sztupka őrnagy-hadbíró állott fel szólásra:

— A mai napot egy megfigyelés eredményének bejelentésével kell kezdenem. Itt a hadbíró udvarán áll egy szemetes láda, ebbe a szemetes ládába kerül az innen kikerült szemét. Ebbe a szemetes ládába járnak az alvilág palkányai, hogy ványadt testüket a szeméttel táplálják. Ugy látszik, hogy a szemét között keserű falatokat találtak, mert dühösen csattogtatják fogukat, tehetetlen mérgükben megnyitották a kloákák szilippjeit és az ennek nyomán támadt szennyártól várják a javulást és nem veszik észre, hogy maguk is belesüllyednek a posványba.

Onök itt mindnyájan jól emlékeznek az ellenem elhangzott vádakra. Hogy ezek mennyire alaposak, hivatkozom a honvédelmi miniszter urnak a nemzetgyűlésen elhangzott válaszára.

Hogy milyen egyéntől származnak a vádak, tisztelettel utalok

Bethlen István grófnak az újságokban megjelent nyilatkozatára, annak a grófnak a nyilatkozatára, akit az illető uriember ugyanakkor bemártani igyekezett. Azt hiszem, hogy Bethlen István gróf elég súlyos egyéniség annak elbírálására, hogy mit jelent az, ha valakinek a nyilatkozatára azt mondja, hogy valóllan.

Nem tudom, meddig mehet még az, hogy a közfunkciókat teljesítő egyéneket nyilvánosan rágalazzák. Hát lehetséges-e egyáltalán, hogy ezt a haditörvényszéket, a nemzeti hadsereg kiváló alakulatát szovjetbíróságnak nevezzék büntetlenül? Itt egy híres ellenforradalmár is ül az urak között. Ez a szovjetbíróság? Bolondok, akik azt hiszik, hogy egy szovjetbíróság belemerne az októberi forradalom vívmányának, Tisza megöletésének kiderítésébe.

Bocsánatot kell kérnem, hogy a haditörvényszék türelmét igénybeveszem.

Mindjárt a tárgyalás elején azt híresztellek rólam, hogy kikeresztelkedett zsidó vagyok és hogy a feleségem, mert német neve van, ma is zsidó. Megnyugtatom ezeket az urakat: kispolgári családból származunk mindakettlen, családfánkat csak a nagyapánkig tudjuk kimutatni, de mindakettlen paraszti, katolikus családból származunk. Hübuzgó katolikus, Mária-kongreganista vagyok.

Az mondták: megfizettek a zsidók, hogy rajtam keresztül a keresztény politikát letörjék. Anyagi boldogságot kívánok ezen hír terjesztőinek, ahány fillért ez ügyben kapok vagy kaplam.

Kérdem: hát lehetséges-e a keresztény politikát letörni? Sze-

rény véleményem szerint a valódi keresztény politikát nem lehet letörni, csak az ál, a konjunkturális keresztény politikát. A keresztény politikának Magyarországon ezeréves gyökere van.

Vizsgáljuk meg a mostani tárgyalás alapján: kik csinálták a forradalmat? Tisztességes magyar emberek? Ezek internacionális érzésű, felekezetenküli gazemberek voltak, akik eszközül használták fel épugy a zsidóembereket, mint a közéjük tévedt »gójokat.«

Azután következett egy röpirat kiadása, amelyre már egyszer kiterjeszkedtem. Mert csak arra vagyok bátor kiterjeszkedni, amire ismerőseim és barátaim figyelmeztettek annak az egyéniségnek a megállapítására, aki a nyilatkozatot a közjegyzőnél megtette. Azt mondták nekem, hogy Tóth erkölcsileg züllött individuum, aki már 1910—11-ben pénzért folytatott fajtalanság miatt rendőri eljárás alatt állott. Ez az a Tóth Róbert, aki nyilatkozata végén engedélyt adott Friedrich Istvánnak arra, hogy a közjegyzői okirat számára korlátlan példányban kiadassék. Erre a röpiratra élénk világot vet egy másik jóakaróm hozzám intézett levele.

»Az a véleményem, — írja levelében — hogy Friedrich nem mond igazat. En a Csilléry nővérével naponként találkozom. Egy délután, egy nappal azelőtt, mielőtt a röpirat megjelent, Csilléry nővére adott egy példányt. Nekem feltűnt a királyi közjegyző vastag betűs aláírása, akkor félretettem a röpiratot azzal, hogy ilyen mondvasinált dolgokat nem szabad terjeszteni. Ha erről nem tudott semmit, hogy lehet, hogy benfentes nővérenek kezében volt a röpirat.«

Csak azt akarom még tudomásra hozni, hogy a 8000 aláíró miként gyűjtöttek. Egy parasztlány mise után az én kezembe is ideadta az ívet. Jól megmondtam neki a magamét, hogy nem szégyellik magukat, ilyen dolgot a templom elé hozni! Megirtam a pátereknek is.

Nagyobb hitelenség okáért szolgáljon Zombori Tóth Róbert rendőri büntető lapja, mely szerint 1911 április 12-én fajtalanság büntette miatt előzetes letartóztatásba helyezték és az ügyészségre kísérték át.

A röpirat után következtek a nemzetgyűlésen elhangzott támadások. Ezekről nem akarok szólni. Csak annyit, hogy a honvédelmi minisztérium előtt megjelent Friedrich István vadonatúj autója, Polónyi Dezső hozta, aki beadta ellenem a vádiratot az újabb vádpontokra nézve. Ezeknek a vádoknak felemelt fővel nézek elébe. Az én cédrusfám a tisztesség fája. Ezt a cédrusfát tisztességtelen uton kidönteni akkor is nehéz, ha olyan ravasz egyén kezeli is a baltát, mint Polónyi Dezső.

Vannak jóakaróim, akik nekem megmondanak mindent. Tudom,

honnan fúj a szél Dobó ingadozó vallomása lekintetében, tudom, mi történik személye körül a XVII-es kórházban. Tudom, hogy a mostani vádak alapján nem lehetséges erkölcsi tönkretétel, tudom, milyen vádakkal fognak ezután előállni, tudom, hogy ha nem sikerül erkölcsi tönkretétel, elvesznek láb alól, de ismerem azt a helyet is, ahol erről tárgyálnak.

A megkapó erővel elmondott beszéd rendkívül nagy hatást tett úgy a hallgatóságra, mint a bíróság tagjaira.

Török Sándor dr. védő bejelenti a védelem nevében, hogy semmiféle jogszabálysértést nem észlelt.

A bejelentéshez a többi védő is csatlakozik, Soós dr. kéri a haditörvényszéket, Vágó Jenő fegyelmi büntetését enyhítse és ügyét a többi vádlottétól elkülönítve hozzon ítéletet.

Ezután az iráskértők terjesztették be véleményüket

a **Bálóné-féle emlékkönyv** aláírásáról. *Prenoszil* Nándor véleménye az, hogy *Friedrich* aláírása hamisított, a *Kérié* szintén, azonban a *Hüttner*ről nem lehet határozott véleményt nyilvánítani. Az aláírások egy kéztől származnak. *Pinterics* Károly nézete szerint mind a három aláírás hamisított és nem a *Hüttner* kezétől származik.

Hüttner kijelenti, hogy a könyvben több aláírás volt, de a lapokat utólag kitépték belőle.

Ezután áttértek a **tanúkihallgatások** folytatására.

Első tanu *Ulain* Ferencz dr., *Almássy* Denise grófnő jogi képviselője, akinek kihallgatását *Sztupka* őrnagy indítványozta.

Megjavul a világitás

Napi nyolc vagon szemet kap a világitási vállalat

Nem is olyan régen volt még, amikor a világitási vállalat az egész város lakosságának osztatlan és őszinte örömére reggel 6 órától éjjeli 12 óráig terjesztette ki a villamosvilágítás időtartamát. Ez az üdvös újítás azonban, amely az első lépésnek látszott a boldog békebeli viszonyok fokozatos helyreállítása felé, sajnos, nem lehetett hosszú életű. A bizonytalan szénbeszerzés nehézségei csakhamar éreztették káros hatásukat a vállalat néhány hét óta kénytelen volt a világitás üzemét a délután három órától este 11 óráig terjedő időre korlátozni. Már attól lehetett tartani, hogy ezt az intézkedést újabb korlátozások fogják követni, de ma délelőtt üdvös fordulat állott be. A főispáni hivatal ugyanis az alábbi táviratot kapta a Budapestben székelő országos szénbizottságtól:

Kormánybiztos-főispán
Debrecen

Szeptember elsejével a debreceni világitási vállalat napi szénmennyiségét napi nyolc vagonra fogom fölemelni.

Országos szénbizottság.

Szeptember elsejétől tehát a viszonyokhoz mérten kielégítő mennyiségű szemet biztosítottak a világitási vállalat részére s így remélhető, hogy a világitás zavarai a jövőben nem ismétlődnek.

200.000-nél több menekültől kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!

Az orosz kormány engedékeny lett

Leninek mérséklék a Lengyelországnak szánt békefeltételeket — Amerika jegyzéke Lengyelországhoz

Berlin, aug. 27. Párisból táviratozzák mai kelettel: A *Matin* jelenté Londonból, hogy a szovjetkormány arra az ultimátumra, melyet *Lloyd George* nevében *Balfour* nyújtott át az orosz megbízottaknak, engedékenyen válaszolt. A mára, péntekre várt felelet már tegnap délben megérkezett Londonba és *Kamenev* és *Kraszín* közölte ezt az angol külügyi kormánnyal. Noha a teljes szöveg még nem ismeretes, azt még nem adták át az angol kormánynak, annyi bizonyos, hogy a szovjetkormány elejtette a békefeltételeknek azt a függelékét, melyben azt követelte Lengyelországtól, hogy fegyverezzen föl 200.000 főnyi miliciát. A válasz hangoztatja, hogy a szovjetkormánynak nincs hobb vágya, mint a világbeke helyreállítása és erre való tekintettel kész visszavonni a függelékét, mely a munkás milícia felfegyverzését tette függővé a békekötést. Hozzáteszi a szovjetkormány, hogy ezzel a válaszával teljesíti az angol kormány kívánságait és módot nyújt a lengyelekkel való béketárgyalások folytatására.

Bécs, augusztus 26. *Kamenev* és *Kraszín*, akik ma pénteken akarták elhagyni Londont, — minél Londonból jelentik — továbbra is ott maradnak, mert érintkezést keresnek *Lloyd George*-val, aki jelenleg *Luzernben* tartózkodik.

Berlin, augusztus 26. Párisból táviratozzák: A *Matin* mai száma londoni tudósítójának következő jelentését közli:

Washingtoni távirat hírül adja, hogy az amerikai államkormány hivatalos közleménye szerint az Egyesült Államok augusztus 21-én jegyzéket intézett Lengyelországhoz, melyben megpendítette azt a tervet, hogy a lengyel kormány nyilatkoztassa ki hivatalosan, hogy tartózkodni fog Oroszország területi integritásának bármiféle megtámadásától és a békeszerződésben megjelölt határok között kíván maradni. A lengyel kormány biztosította Washington, hogy Amerika kívánságát — amint azt már augusztus 21-én az olasz kormányhoz intézett jegyzékében is kifejezésre juttatta — tiszteletben kívánja tartani és a lengyel hadak ellenoffenzívájukat nem fogják támadó hadjárattá változtatni.

A földmunkások szakszervezetének titkára a törvényszék előtt

Nagy Lajos bünpöre

A debreceni törvényszék ötös tanácsa *Nagy Kálmán* dr. kir. ítélőtáblai bíró elnöklésével ma délelőtt kezdte meg a főtárgyalást *Nagy Lajos* cipész, a Földmunkások Szövetsége volt főtitkárának bünpörében.

Az ügyészség vádirata szerint a vádlott a múlt év március havában és április 6-án Debrecenben a városháza udvarán több népgyűlést rendezett, amelyeken izgatató kifejezésekben támadt a gazdák és a polgári osztály ellen. *Ha kell, százával fogjuk legyilkolni a búrjukokat!* — mondta. — *A diktatúra nem tréfál!* jelentette ki egy más alkalommal.

Több gyűlést rendezett a Pallag-pusztán, *Hajdusámsonban* és a tanyákon is, ahol szintén hasonló tartalmú beszédeket mondott. *Gyarmati István* tanyáján megakadályozta azt, hogy a birtokos 605 darab sertést a tanyáról elhajtasson, több helyen tejet és egyéb uradalmi élelmiszert osztott ki a munkások között. Ezenkívül ő tartóztatta le *Bakács István* gazdálkodót. A földmunkásokat izgatta, hogy ne dolgozzanak és azzal fenyegette, hogy agyonlöveti őket. A kir. ügyészség ezért nyolc rendbeli izgatás, tízenyolc rendbeli zsarolás, egy rendbeli zsarolási kísérlet és egy rendbeli személyes szabadság megsértésének büntetével vádolja *Nagy Lajos*t.

Ugyancsak megindította a kir. ügyészség a bünvádi eljárást négy földmunkás, *Juhász András*, *Szabó Mihály*, *Bóli Péter* és *Nagy Péter* ellen, akik *Nagy Lajos* felbujtására egy *Szabó György* nevű, székben levő társuk vezetésével el-távoztatták tanyájáról *Gyarmati István* földbirtokos.

A főtárgyaláson elsőnek a vádlottat hallgatta ki a bíróság. *Nagy Lajos* az elnök kérdéseire elmondja, hogy

47 éves, római katolikus vallású kétszer volt büntetve engedély nélküli gyülekezéseiért és becsületsértéseiért. 18 év óta a földmunkások szakszervezetének titkára, de kommunista sohasem volt, hanem szociáldemokrata. *Beismeri*, hogy tejet osztott szét a munkások között, de ezt csupán azért tette, mert a tanácskormány rendelete értelmében kénytelen volt vele. Egyébként az összes vádakat tagadja, kijelenti, hogy a vádiratban foglalt izgatató kifejezéseket nem használta, a földmunkásokat nem sztrájkra, hanem inkább szorgalmas munkára buzdította.

Ezután a tanúkihallgatások következtek.

Bóka Tibor szolgabíró az első tanu. Még a kommunizmus kitérése előtt résztvett egy a munkaadók és a földmunkások között megtartott tárgyaláson. Ezen résztvett a földmunkások részéről a vádlott is, aki már akkor is vakmerő és izgató hangon beszélt.

Ecsedy István dr. tanár hallotta vádlottnak a városháza udvarán tartott egyik beszédét, amely alkalommal fenyegetésekkel hívta fel a munkásokat, hogy lépjenek be a szakszervezetbe.

Arva Bálint gazdálkodó szintén hallotta a fenyegető kijelentéseket. *Kertész István* dr. földbirtokos a következő tanu, az április 6-iki gyűlés jegyzője volt. Beszédet is mondott, amelyben nyugalomra intette a munkásokat, közben azonban letartóztatták. Ugy vélekedik, hogy beszédéről *Nagy Lajos* értesítette *Vági István* direktóriumi tagot, aki a letartóztatást intézte. A gyűlésen *Nagy Lajos* beszédét tartott, amelynek az volt a tendenciája, hogy a munkásokat a kommunistákhoz való csatlakozásra rábírja.

Liebhart Márton, a pallagi kisérleti állomás vezetője, hallotta *Nagy Lajos*nak a Pallagon tartott izgatató beszédét. A béreses és más gazdasági alkalmazottak előtt tartott beszédében a polgári osztály, a birtokosok, gazdatisztek, a papok és a főurak ellen izgatott. *Amikor* *Hatos Géza* vegyész-mérnök közbeszólt valamit *Nagy Lajos* megkérdezte tőle: „On-

kicsoda? „Vegyész-mérnök vagyok”, felelte *Hatos*, mire *Nagy Lajos* rákiáltott: „Akkor önnek nincs joga beszélni, csak a proletárok beszélhetnek”. *Nagy Lajos* azzal végezte beszédét, hogy ha tudta volna, hogy itt olyan emberek vannak, akik ellenvéleményekkel, közbeszólásokkal zavarják, úgy bombákkal jött volna.

Varga Sándor pallagi tanító szintén hallotta, hogy *Nagy Lajos* izgató beszédet mondott.

Ezután felolvassák *Stoll Gyula* és *Wellisch István* vallomását, amelyek terhelők a vádlottra.

Gass Gyula gazdasági akadémiai igazgató a következő tanu. Jelen volt a gyűlésen és hallotta, amikor *Nagy Lajos* azt mondta, hogy nincs szükség a gazdasági akadémiára, mert nincs szükség intelligens gazdára. A beszédnek az alkalmazottakra bomlasztó hatása volt.

Takács Zsigmond gazdasági akadémiai tanár hallotta, hogy *Nagy Lajos* kijelentette, hogy 150.000 vörös katonára jön és majd akkor más világ lesz.

Simon Sándor dohánykertész, *Sári János*, *Gárgyán András*, *Pocsaji József* szintén terhelő vallomást tettek.

Rákóczi Mihály egyszer az Ajtó-utcán menet hallotta, amint *Nagy Lajos* három-négy ember társaságában azt mondta, hogy ha a gazdák nem termelnek dohányt, fobelöveti őket.

Levente István, a macsi Steinfeld-uradalom gazdatisztje ezt vallja: *Nagy Lajos* kiment a tanyára és beszédet intézett a béresekhez. Kijelentette, hogy a birtokot bérlő-szövetkezet vette át és őt, *Szekeres Imre* parádékosist, *Kovács Rózsi* könyvelőnőt elcsapta.

Délután még 14 tanut hallgattak ki, köztük *Grünfeld Zoltán*, a *Vekerdi-pusztai* bérlőjét, aki elmondta, hogy a vádlott mintegy 300 hold földet felosztott a földmunkások között.

Ítélet a késő esti órákban várható.

Gyilkosság a Diószegi-ut mentén

A vágóhidnál szolgálatban volt 319. számú rendőr tegnap este telefonon jelentette a rendőrségnek, hogy a Diószegi-ut közelében a dűlőuton egy férfi holttestet talált. Elmondta, hogy a kórutját járva, a kukoricából jalkiáltást hallott. Rögtön elindult a hang irányában, de mire odaért, a kétoldalt kukoricaföldekkel szegélyezett sötét uton már lejátszódtott a tragikus eset; az uton már csak az éleflélen tetet találta meg, amely még meleg volt, a fején levő sebből még szivárgott a vér.

A rendőrségről rögtön kiment a helyszínre *Eördöhy László* dr. ügyeletes rendőrtisztviselő *Balkányi Ede* dr. tiszti orvossal, aki azonban már szintén csak a beállott halált konstatálhatta. Megállapította, hogy a halott férfi fején levő nagy sebet kapával, vagy ásóval ütötték.

A holttest zsebében talált iratokból megállapították, hogy a meggyilkolt *Biró Lajos* fuvaros.

A rendőrség rögtön megindította a nyomozást. A detektívek hamarosan megtudták, hogy *Biró* közvetlenül meggyilkoltatása előtt a Diószegi-ut közelében levő *Danzinger-féle* kocsmában járt, ahol munkából jövet, megpihent egy kicsit, egy pohár bor mellett. A szomszéd asztalnál egy nagyobb társaság mulatott; ebben a társaságban volt *Papp Sándor* munkás, aki *Birónak* régi haragosa és még egy másik ember. Megtudták a detektívek azt is, hogy *Papp* már többször fenyegette *Birót*, hogy megöli.

A kocsmából *Papp Sándor* távozott el elsőnek, társaival együtt. Néhány perccel ezután ment el *Biró Lajos*, pár perccel később pedig meglőrlént a gyilkosság.

Legjobb cipőket készít Grünwald
cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

A Debreceni Vasbutorgyár

Részvénytársaság gyártmányai:

Ágybetétek

fakereettel, vasráccsal K 300—

Matracpárnák

erős papírvászonból fagyapottal kárpítozva, ágyankint 3 párna K 250—450-ig.

Kovácsolt vascsőágyak

fehérre zománcozva és mindennemű vasbutorok gyári árban beszerezhetők helyi és vidéken, vas- és butorkereskedő cégeknek.

FELHÍVÁS.

Egyik ügyfelem a Vigszínház összes felszerelését megvenni kívánja. Felhívom Heltai Jenő színiigazgató ur mindazon hitelezőit, kiknek a Vigszínház üzeméből kifolyólag nevezett igazgató urral szemben követeléseik vannak, hogy azokat nyolc napon belül nálam bejelenteni szíveskedjenek.

Debreczen, 1920 augusztus 27.

Dr. Hegedüs Jenő ügyvéd.

Szilva-vásár

Besztercei magyaváló, lekvárfőzéshez alkalmas

csemege szilva

minden mennyiségben kapható. Vegyes

gyümölcsiz

kifűtött minőségben kereskedők részére

Rákóczi-utca 13.**Bélyegzőgyár és vésőintézet****PAULO I.**

Telefon: 13-65.

Ócska és uj**tankönyvek**

a legújabb kiadásokban minden iskola részére kaphatók

Aczél Henrik

modern antikváriumában

Piac-u. 24. Első Takarékpálota

Esetleg hiányos vagy meg nem felelő kiadása tankönyveket bármikor becserelek, vagy visszaveszek, miért is mindenki bizalommal vásárolhat.

Körzők, rajztömbök,**iskolátáskák, mindenféle író- és rajzszerkek**

legújtanosabb árban beszerezhetők be.

Tankönyvek

az előírt legújabb kiadásokban az összes tanintézetek számára kaphatók

HEGEDÜS és SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és papírkereskedésében

Meg nem felelő tankönyveket be!! cseréljük vagy visszavesszük !!

Rajztömbök, körzők, vonalzó, fűzetek, valamint mindenféle író- és rajzszerkek a legelőnyösebb napi áron beszerezhetők be.

Vidéki rendelések pontosan eszközölköztetnek !!

Telefon 54. Telefon 54.

Mákot, kölest

minden mennyiségben veszünk

Gyémánt Géza és Tsa

fűszernagykereskedők

Piac-utca 58.sz.**Azonnali szállításra****FIXIRNÁTRON, SALALKALI**ólomcukor, búkkafaktány, orange sellak, hordótelekben **SALÉTRÓMSAV**, kénsav, sósav és zaponlakk ballontelekben, valamint az összes vegyszert nyersanyagok a legelőnyösebb importéri áron kaphatók.**CELLOFIX-TECHNIKA**

BUDAPEST VII., Damjanich-u. 28/B.

Sürgönyeim: CELLULOR Budapest.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150. Vastag betűből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL.

Aranyat. ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban vesznek Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.

Ócska ólmit tisztított állapotban bármilyen mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cim a kiadóban.

Elsőrendű tűzfát nagyobb mennyiségben veszünk. Árajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.

4 szobás családi házat megvételre keresek. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

ELADÁS.

Mérték szerinti kész ruhák legolcsóbban beszerezhetők Moskovits, Hatvan-u. 5.

Friss élesztő kapható a reggeli órákban Rosenthal Sándornál, Csapó-utca 19.

Dar. és oltott mész, menyezeti nád, Port. és rom. cement

fedéllemez, egy vég 344 kor. foly. homok, budai föld

kutyűrük, vakol. köpor, gipsz,

Ternolit pala Bethlen-utca 23. sz.

Akácfaforrás aprítva beszerezhető Unió tűzfata részvénytársaságnál, Ispóty-telep 1.

Békebeli Puch-kerékpár, teljesen új Torpedó kontrafékos olcsón eladó. Hatvan-u. 67. szám.

8000 drb vályog, tetőfedésre alkalmas kaka nagyobb mennyiségben eladó. Levélben bővebbet, Nagybutykapusztai bérgazdaság, Ujfehértó.

Eladó Eröss Lajos-utca 1. sz. 4 szobás lakás szállóval, gyümölcsös, veteményessel. Október 1-én be lehet költözni. Értekezni ugyanott.

21 soros jökarban levő vetőgép jutányos áron eladó Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Eröss Lajos-utca 1. sz. 4 szobás lakás szállóval, gyümölcsös, veteményessel. Október 1-én be lehet költözni. Értekezni ugyanott.

21 soros jökarban levő vetőgép jutányos áron eladó Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Eröss Lajos-utca 1. sz. 4 szobás lakás szállóval, gyümölcsös, veteményessel. Október 1-én be lehet költözni. Értekezni ugyanott.

21 soros jökarban levő vetőgép jutányos áron eladó Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Eröss Lajos-utca 1. sz. 4 szobás lakás szállóval, gyümölcsös, veteményessel. Október 1-én be lehet költözni. Értekezni ugyanott.

21 soros jökarban levő vetőgép jutányos áron eladó Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Eröss Lajos-utca 1. sz. 4 szobás lakás szállóval, gyümölcsös, veteményessel. Október 1-én be lehet költözni. Értekezni ugyanott.

21 soros jökarban levő vetőgép jutányos áron eladó Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Eröss Lajos-utca 1. sz. 4 szobás lakás szállóval, gyümölcsös, veteményessel. Október 1-én be lehet költözni. Értekezni ugyanott.

21 soros jökarban levő vetőgép jutányos áron eladó Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Eröss Lajos-utca 1. sz. 4 szobás lakás szállóval, gyümölcsös, veteményessel. Október 1-én be lehet költözni. Értekezni ugyanott.

21 soros jökarban levő vetőgép jutányos áron eladó Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Eröss Lajos-utca 1. sz. 4 szobás lakás szállóval, gyümölcsös, veteményessel. Október 1-én be lehet költözni. Értekezni ugyanott.

Ujabbban érkeztek

mindenféle ruházati cikkek, u. m. kifűtött harisnyák, harisnyakötők, tartós iskolai és Baby-cipők, gyönyörű Yambók minden színben, szövet-sapkák, ruhák, fekete klottkötények, hajszallagok, ujjastrikók, őszi szettelek, gyermek fehérneműk. Mérsékelt árak.

D. HEGEDÜSNÉ**Gyermekdivatházában**

Simonffy-u. 2. sz.

Iskolaruhák és kabátok készítését megrendelésre mérték után, saját anyagból, olcsó árban vállaljuk.

Debreceni első féregmentes használt butorok nagy raktára Csapó-utca 17.

Eladók: egy férfi szakett, egy kijátszott hegedű, egy finom kivitelű vonó, egy nikkelezett összerakható kottaállvány, egy arany nyakkendő, egy női drapp grenadin ruha, egy női felöltő és egy színházi női gyöngyház lánczó Rákóczi-utca 28. keresztútján.

Férfi ruhák jökarban levők eladók Miklós-u. 37. Hercegné.

Eladó 2 nagy Meidlinger-kályha teljesen jökarban. Alkalmas gyári, pénzintézeti, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére. Fűthető fával vagy szénrel. Megtekinthető a kiadóban.

Tiszta egész ives makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.

Egy kifűtött zongora és egy íróasztal eladó Csapó-u. 35. balra az udvarban.

43 magyar hold föld a kéki (Szabolcs m.) határban, a község mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

KERESLET.

Tanuló fizetéssel felvétetik Adorján és társa fűszer- és gyarmataru nagykereskedőnél, Piac-utca 83.

Egész házat bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Hercegné, Miklós-utca 37.

Első debreceni butorokból való poloskairtás nagy vállalat Csapó-utca 17.

Egy tanuló fit felvétetik Adler szücs mesternél, Széchenyi-utca 40.

Öt éves gyermekem mellé izraelita leányt keresek. Értekezhetni 1—3-ig. Cim a kiadóban.

Jó munkás varróleány felvétetik Piac-utca 71. keresztútján.

Magántisztviselő olyan mellék munkát vállalna, melyet szabad idejében a lakásán elvégezhessen. Szíves ajánlatot kér a kiadóba beadni. «Intelligens» jellegre.

VEGYES.

Uri papi család teljes ellátásra felvesz 1—2 kisebb iskolai növendéket. Hatvan-utca 1., I. em. 8. sz.

Izletes kóser koszt kapható bentékezésre kihordásra. Ugyanott tanuló gyerekek teljes ellátást kaphatnak. Piac-u. 71. keresztútján.

Uri zsidó család elvállalja intelligens szülői gyermekét elemi-szer ellenében, hol német zongora oktatásban is részesülhet. Cim a kiadóban.

Öz. urinónél intelligens urak finom orth. kóser ebédkosztot nyervehetnek; ugyanott uri iskolás fiúk teljes ellátást kaphatnak. Csapó-u. 29. Keresztútján.

Gombos Sándor épület- és butoraszatol templomberendezés, malomberendezés és holtberendezés nagy vállalat. Csapó-utca 17.

Végzett tanítónő elvállal elemi és polgári iskolai tanulókat német és zongora oktatást is nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Hercegné, Miklós-utca 37.

Első debreceni butorokból való poloskairtás nagy vállalat Csapó-utca 17.

Egy tanuló fit felvétetik Adler szücs mesternél, Széchenyi-utca 40.

Öt éves gyermekem mellé izraelita leányt keresek. Értekezhetni 1—3-ig. Cim a kiadóban.

Jó munkás varróleány felvétetik Piac-utca 71. keresztútján.

Magántisztviselő olyan mellék munkát vállalna, melyet szabad idejében a lakásán elvégezhessen. Szíves ajánlatot kér a kiadóba beadni. «Intelligens» jellegre.

VEGYES.

Uri papi család teljes ellátásra felvesz 1—2 kisebb iskolai növendéket. Hatvan-utca 1., I. em. 8. sz.

Izletes kóser koszt kapható bentékezésre kihordásra. Ugyanott tanuló gyerekek teljes ellátást kaphatnak. Piac-u. 71. keresztútján.

Uri zsidó család elvállalja intelligens szülői gyermekét elemi-szer ellenében, hol német zongora oktatásban is részesülhet. Cim a kiadóban.

Öz. urinónél intelligens urak finom orth. kóser ebédkosztot nyervehetnek; ugyanott uri iskolás fiúk teljes ellátást kaphatnak. Csapó-u. 29. Keresztútján.

Gombos Sándor épület- és butoraszatol templomberendezés, malomberendezés és holtberendezés nagy vállalat. Csapó-utca 17.

Végzett tanítónő elvállal elemi és polgári iskolai tanulókat német és zongora oktatást is nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Hercegné, Miklós-utca 37.

Első debreceni butorokból való poloskairtás nagy vállalat Csapó-utca 17.

Egy tanuló fit felvétetik Adler szücs mesternél, Széchenyi-utca 40.

Öt éves gyermekem mellé izraelita leányt keresek. Értekezhetni 1—3-ig. Cim a kiadóban.

Jó munkás varróleány felvétetik Piac-utca 71. keresztútján.

Magántisztviselő olyan mellék munkát vállalna, melyet szabad idejében a lakásán elvégezhessen. Szíves ajánlatot kér a kiadóba beadni. «Intelligens» jellegre.

VEGYES.

Uri papi család teljes ellátásra felvesz 1—2 kisebb iskolai növendéket. Hatvan-utca 1., I. em. 8. sz.

Izletes kóser koszt kapható bentékezésre kihordásra. Ugyanott tanuló gyerekek teljes ellátást kaphatnak. Piac-u. 71. keresztútján.

Uri zsidó család elvállalja intelligens szülői gyermekét elemi-szer ellenében, hol német zongora oktatásban is részesülhet. Cim a kiadóban.

Öz. urinónél intelligens urak finom orth. kóser ebédkosztot nyervehetnek; ugyanott uri iskolás fiúk teljes ellátást kaphatnak. Csapó-u. 29. Keresztútján.

Gombos Sándor épület- és butoraszatol templomberendezés, malomberendezés és holtberendezés nagy vállalat. Csapó-utca 17.

Végzett tanítónő elvállal elemi és polgári iskolai tanulókat német és zongora oktatást is nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Hercegné, Miklós-utca 37.

Első debreceni butorokból való poloskairtás nagy vállalat Csapó-utca 17.

Egy tanuló fit felvétetik Adler szücs mesternél, Széchenyi-utca 40.

Öt éves gyermekem mellé izraelita leányt keresek. Értekezhetni 1—3-ig. Cim a kiadóban.

Jó munkás varróleány felvétetik Piac-utca 71. keresztútján.

Magántisztviselő olyan mellék munkát vállalna, melyet szabad idejében a lakásán elvégezhessen. Szíves ajánlatot kér a kiadóba beadni. «Intelligens» jellegre.

VEGYES.

Uri papi család teljes ellátásra felvesz 1—2 kisebb iskolai növendéket. Hatvan-utca 1., I. em. 8. sz.

Izletes kóser koszt kapható bentékezésre kihordásra. Ugyanott tanuló gyerekek teljes ellátást kaphatnak. Piac-u. 71. keresztútján.

Uri zsidó család elvállalja intelligens szülői gyermekét elemi-szer ellenében, hol német zongora oktatásban is részesülhet. Cim a kiadóban.

Öz. urinónél intelligens urak finom orth. kóser ebédkosztot nyervehetnek; ugyanott uri iskolás fiúk teljes ellátást kaphatnak. Csapó-u. 29. Keresztútján.

Gombos Sándor épület- és butoraszatol templomberendezés, malomberendezés és holtberendezés nagy vállalat. Csapó-utca 17.

Végzett tanítónő elvállal elemi és polgári iskolai tanulókat német és zongora oktatást is nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Hercegné, Miklós-utca 37.

Első debreceni butorokból való poloskairtás nagy vállalat Csapó-utca 17.

Egy tanuló fit felvétetik Adler szücs mesternél, Széchenyi-utca 40.

Öt éves gyermekem mellé izraelita leányt keresek. Értekezhetni 1—3-ig. Cim a kiadóban.